

## 文旅活动

# 汉阴县政协庆祝人民政协成立70周年书画展



**本报讯** 近日,汉阴县政协庆祝人民政协成立70周年书画展在南山画苑巡展,展览时间从2019年9月21日至10月20日。展览期间,各参展单位、政协委员中的书画家们以及社会各界艺术爱好者积极响应,创作了很多文艺精品。县政协副主席王生林在致辞中指出,举办这次书画展旨在弘扬祖国传统书画艺术,丰富人民群众精神文化生活,激励全县干群为建设幸福

汉阴做出积极贡献。

汉阴县政协成立于1984年,35年来在汉阴县委的坚强领导下,不断巩固思想政治基础,突出团结民主两大主题,紧紧围绕全县中心工作,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,始终坚持“六个什么”履职定位,服务大局有高度、建言献策有深度、团结合作有广度、履职为民有温度,开创了汉阴县政协事业新局面。

五味品安康  
酸甜苦辣真

# 一座古镇的味道

■ 王韬



初识蜀河,是从一碗酸菜两掺面开始的。

入住客栈,已至午时。刚刚喝下一口茶,隔壁刘兄敲门约饭,久闻蜀河古镇两掺面大名,便欣然同往。

面馆与住处不远,半条街一拐弯就到。不起眼的一间面馆,掩映在太阳伞下,门楣上挂“王传珍手擀面”六个金色繁体楷书大字牌匾。进屋但见设施俭朴,四个条桌相对而摆,右边墙上挂一幅“特色美食”行草书法,这大概是有些名望的食客最客观公正的定位了。左手墙上安着一个电风扇,下面挂着中国商家好评榜传媒颁发的“传统美食·寻找陕西最美手工面王传珍手擀面亚军”的奖牌,应是美食专业评比得的奖。屋内一溜三个通梢单间,前后两间分别临老街和新街,中间是面臊子和煮面操作间,临老街一间一半是和面、擀面区域,另一半支起一圆餐桌供食客就餐。

面还没端上来,一碟醋泡椒就摆在桌上。夫妻

俩配合默契,手脚麻利,不一会儿,散发着酸菜香味热腾腾的两掺面就搁在面前。细看酸菜深褐透着红,豆腐丁白里透黄,面条切得均匀,汤色清亮,看着就食欲大开,倒入醋泡椒,举起筷子一拌,混合的臊子和面香直钻入鼻孔深处,激起口水满嘴乱窜,“吃面么得巧,全凭拌得好”越是此时越需镇定,把臊子与面充分拌匀,相互融合,才能最大激发食物的味道,先吞下口水润润喉,然后塞入一大筷子面,在大嚼中享受酸菜的酸脆、豆腐的Q弹、泡椒的辣脆和面条的韧黏,然后美美地吞下去。体验大快朵颐之后的爽快与满足。

据说,旬阳人爱吃酸菜可以说是情有独钟的,这做酸菜的技法也是各家不同,却都捻熟于心。有民谣说“三天不吃酸,走路打蹿蹿”这里的酸,就是酸菜了。

在过去,大家生活普遍不是很好,酸菜是每家的常备菜。哪一家酸菜腌的好,就能说明这家主妇勤快、能干。据介绍,做酸菜引子是关键,第一次腌要用老坛子的酸菜水做引子,用萝卜缨子洗净泡上,一周后就可以吃了。酸菜坛子要常添新鲜面汤,就能越泡越香,越泡越好吃。常吃酸菜的家里,酸菜汤汁定是红艳艳的好,汤汁定是酸的余味又纯又好。现在看来,这老坛酸水做引子,就是利用乳酸菌对蔬菜进行发酵,来提高蔬菜的营养价值,改善蔬菜风味,还能防止蔬菜腐败坏烂,可以保存更长时间。

古镇的面纱,在酸菜面大碗袅袅蒸汽中缓缓拉开。蜀河酸菜两掺面,一种挥之不去的味道。走遍大江南北,一种味道,是最容易记住一个地方的符号,也是来过的人们还想再来的源动力。

# 汉阴县创建“中国家训文化之乡”举行“中华家训文化论坛”

**本报讯** (通讯员 沈俭 秦小娟 钟声) 抱翁之乡群贤毕至,三沈故里金桂飘香。9月16日,中国民协副主席王勇超,中国民协副秘书长吕军等带领评审专家组齐聚汉阴,对汉阴县申报创建全国首个“中国家训文化之乡”工作进行评审,考察汉阴在家训文化挖掘保护和推广应用方面的工作成效。据悉,汉阴是全国首个申创“中国家训文化之乡”的县区。

与此同时,由中国民协主办的“中华家训文化论坛”也在汉阴举行。评审会前,评审组专家和中华家训文化论坛学者还对汉阴在家训文化挖掘保护和推广应用方面的工作成效进行了实地考察。大家先后参观了三沈纪念馆、县文联大院、家训文化传承研究学会、沈氏家训展览馆、好家风家训示范户、洞河村好家风家训示范点等汉阴县家训文化研究基地和推广运用实例,并共同品鉴汉阴特色美食“沈氏家宴”。在9月17日下午召开的评审会上,与会专家学者观看了《汉阴家训研学之旅》专题记录片,听取了县长刘飞霞所作的汉阴县创建“中国家训文化之乡”工作情况汇报。“汉阴把优秀家规家训编成学生读本,真正让家训文化发挥出春风化雨、润物无声的作用……”评审组专家对汉阴家训文化传承应用工作给出了高度评价,并就下一步努力方向提出了很多建议。

当天晚上,与会专家学者及汉阴干部群众600余人共同观看了汉阴县创建“中国家训文化之乡”助力脱贫攻坚文艺演出。9月18日上午,由中国民协、陕西省文联、陕西省妇联主办的“中华家训文化论坛”在汉阴开幕。

省妇联党组书记、主席龚晓燕,中国民协副主席、陕西省文联副主席、省民协主席王勇超,中国民协分党组成员、副秘书长吕军,省文联专职副主席蔺雨,市委常委、宣传部长罗雪剑,省民协副主席兼秘书长刘丽玲,省妇联组织部长张晓燕,市妇联党组书记、主席邱祖凤,中国民协理论研究处副处长孔宏图,市妇联副主席郑其巧,市文联副主席喻斌,县上领导刘飞霞、史正林、刘爱军、刘海峰、冯尚生、李宗山、张德军出席开

幕式,中国民协分党组成员、副秘书长吕军主持开幕式。国内部分知名专家学者、汉阴县各有关部门、各镇、各文艺家协会负责人、家训研究骨干成员近200人参加开幕式和论坛研讨活动。

王勇超在讲话中对汉阴家训文化挖掘保护和推广应用方面的工作成效给予充分肯定。他指出,继承发展家训文化对于大力推进社会主义核心价值体系建设,深入贯彻习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”系列讲话精神,具有极其重要的现实意义。要积极探讨家训文化传承,深入挖掘传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,在挖掘传承的基础上,实现创造性转化与创新性发展,让新时代焕发乡风文明新气象。

蔺雨在讲话中强调,汉阴县委县政府对优秀文化的传承发掘是重视的,已经形成了特色的传承弘扬思路,创造了社会主义核心价值观的新经验,充分证明家风家训是当今社会核心价值观培育、精神文明建设与社会教化非常宝贵的精神资源与思想宝库,已变成中华民族文化传承的公共资源和思想营养。

罗雪剑代表市委市政府致辞。他强调,本次论坛是深入学习贯彻习近平总书记关于家风建设重要讲话精神、进一步传承和弘扬中华民族优秀传统文化的具体行动,是深入挖掘中华家训文化中蕴含的思想精华和道德精髓的具体体现,对于我市开展家风教育、推进家风建设,具有非常重要的现实意义。

9月18日上午,由中国民协、陕西省文联、陕西省妇联主办的“中华家训文化论坛”在汉阴开幕。省妇联党组书记、主席龚晓燕,中国民协副主席、陕西省文联副主席、省民协主席王勇超,中国民协分党组成员、副秘书长吕军,省文联专职副主席蔺雨,市委常委、宣传部长罗雪剑,省民协副主席兼秘书长刘丽玲,省妇联组织部长张晓燕,市妇联党组书记、主席邱祖凤,中国民协理论研究处副处长孔宏图,市妇联副主席郑其巧,市文联副主席喻斌,县上领导刘飞霞、史正林、刘爱军、刘海峰、冯尚生、李宗山、张德军出席开

幕式,中国民协分党组成员、副秘书长吕军主持开幕式。国内部分知名专家学者、汉阴县各有关部门、各镇、各文艺家协会负责人、家训研究骨干成员近200人参加开幕式和论坛研讨活动。

王勇超在讲话中对汉阴家训文化挖掘保护和推广应用方面的工作成效给予充分肯定。他指出,继承发展家训文化对于大力推进社会主义核心价值体系建设,深入贯彻习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”系列讲话精神,具有极其重要的现实意义。要积极探讨家训文化传承,深入挖掘传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,在挖掘传承的基础上,实现创造性转化与创新性发展,让新时代焕发乡风文明新气象。